

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Библиотека

КИЕВ-ГАЗЕ

ОРГАН КУЗНЕЦКИХ
ОК ВКП(б), ОИК
и ОКРПРОФБЮРО

Год издания восьмой № 75—(1849)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Четверг, 4 Апреля 1929 г. Гор. Щегловск

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ КРАЙСПОЛКОМА

ИНДУСТРИАЛИЗИРОВАТЬ ГОРНУЮ ШОРИЮ, ОЗДОРОВИТЬ ЛЕНРУДНИК, СТРОИТЬ ПЛНОВО, ВЫТИ
ГОТОВЫМИ К ОБОРОНЕ,—ВОТ ЧТО ТРЕВЮТ ДЕЛЕГАТЫ ТРЕТЬЕГО СЕЗДА СОВЕТОВ

Хулиганство—бич Ленинска

Черепанов (Ленинск).—Прав тов. Эйхе, который сказал, что среди рабочих Ленинского рудника имеется расхабанность и хулиганство. Я должен добавить, что хулиганство за последнее время на нашем руднике окончательно запугало рабочих. Среди шахтеров есть явно преступный элемент. Милиция плохо борется с хулиганами. Были случаи, когда милиционеры сами поощряли хулиганов. Необходимо обновить штат милиции более надежными и активными товарищами.

Не прав тов. Эйхе, когда говорит, что на Ленинском руднике совершенно не проводится борьба с лодырями и симулянтами. Есть факты, когда самим рабочим обзывают лодырям и симулянтам беспощадную борьбу. Беда в том, что профорганизации слабо помогают рабочим в этой борьбе.

Черепанов (Ленрудник).—Хулиганов нюх по беспощадно гнать с производства, но в то же время необходимо развернуть среди рабочих культурно просветительную работу, которая, кстати сказать, на Ленруднике до сего времени сильно хромает.

Тормозы коллективизации

Беднота и часть середняков охотно идут в единение, но тормоз в укреплении коллективов, это—плохое снабжение последних сельско-хозяйственными машинами. Кредитные товарищества при профаке машин коллектив требуют 50 проц. задатка. Бедняки же, обединившиеся в коллектив, не могут сразу внести этой суммы, и начинают уходить из него.

Мы плохо заботимся о бедноте. Бедняк не обеспечен хлебом. Он вынужден за хлебом обращаться к кулаку, который дерет с него семь шкур. Закабаленный бедняк во время хлебозаготовок сплошь и рядом старалась прикрыть кулака, имеющего крупные хлебные излишки.

Золото упывает к частину

Богатов.—Мы очень много говорим о снижении себестоимости, но на деле снижение себестоимости проводим из рук воинственно. Нам надо положить конец расхабанности на производстве. Только тогда мы сможем справляться с производственными планами.

На добычу золота мы до сего времени мало обращаем внимания. На приисках наблюдается хищение золота. Добытое золото нередко упывает не в копилку государства, а в карман частников.

Трансорт—вне нашего внимания

Сторонович.—Судя по докладу т. Эйхе и по тем материалам, которые появляются в печати, нетрудно заключить, что мы еще не готовы к интенсивному развитию промышленности в Сибирском крае. Особенно плохо у нас обстоит дело с транспортом: мы ощущаем огромный недостаток в подвижном составе. Нужно пра-

мо сказать, что транспортное хозяйство иногда ведется до возмутительности плохо. Так, например, нередко вагоны попадают не по своему назначению, вместо Владивостока—в Кемерово, вместо Кемерово—Кольчугино и т. д. По причине плохого топлива паровозы нередко останавливаются на перегонах.

Урало-Сибирская перекличка показала, что горники не всегда сознательно относятся к производству. Давая плохой уголь, они тем самым приносят вред не только металлической промышленности, но и транспорту.

Диннер (округу).—Увеличение социалистического сектора в деревне требует огромных затрат на землеустройство. В нынешнем году нашему округу на землеустройство отпущено только 35 тыс. рублей.

Эти средства хватят на землеустройство колхозов. А ведь помимо колхозов у нас есть огромные массы бедноты и серединников.

Плохое также дело обстоит с агрономическими силами. В округе имеется 16 своих агрономических вакансий. Крайземуправление целых шесть месяцев не высыпало в округ агронома. Это соответствующим образом тормозило развертывание агрономической работы на местах. В то время, как мы испытываем острый недостаток в агрономах, в Омском округе на один агроручасток приходится по пять агрономов. Необходимо агрономические силы края распределить так, чтобы везде работа шла нормальным темпом.

Халубина (Ленинск).—Мы, ленинская делегация, совсем не намерены защищать хулиганов, которых в самом деле на Ленинском руднике развелось до безобразия много. Борьба с хулиганством очень трудна. Переоспитать человека на новый лад дело не штуточное. Мы по мере сил ведем эту работу и, думаем, рано или поздно она будет доведена до конца.

Всякие непорядки в шахтах и вообщем на производстве мы привыкли взвешивать на рабочих. А разве мало бывает упущений со стороны администрации? Мы на Ленинском руднике имеем очень много случаев, когда администрация прячеться за спину рабочих.

Мы на всех собраниях кричим о необходимости широкой культурно-просветительной работы. На деле же сами отталкиваем рабочих от этой работы. Недавно на Емельяньевской шахте был построен клуб, но он оказался черезчур маленьким. Придут рабочие на киносеанс или на постановку, а там и сесть негде. Начинается нервничество, ругань, скандалы. Затем рабочие уходят обратно.

Плохо боремся мы с шинкарством. Сами рабочие и работники выявляют шинкарьются. Это обясняется тем, что на суде доказчик и шинкарь сходятся лицом к лицу. Шинкарь впоследствии начинает всячески мстить доказчику. Надо фамилии доказчиков сохранять в тайне.

Халубина.—Совершенно верно отметил в своем докладе т. Эйхе, что нам необходимо поднимать оборонспособность страны. Я предлагаю во всех районах открыть учебные воинские пункты с тем, чтобы рабочие и крестьяне, не отрываясь от непосредственного труда, смогли получить боевую закалку.

Прищепов.—Крайсполком недопонимает значения сельского хозяйства в Кузнецком округе. Несмотря на то, что урожай в округе получается выше среднего и естественно-исторические условия для развития сельского хозяйства вполне способствуют, тем не менее сельское хозяйство отстает от темпа развития промышленности. Взять, например, Топкинский район. В некоторых деревнях этого района определенно чувствуется сокращение посевной площади. Ни райисполком, ни сельсоветы, ни партийные патриархи патриархи не ударили, чтобы предотвратить эту ненормальность.

Крюкова.—Совершенно ничего не сказал в своем докладе т. Эйхе о работе среди женщин. Как продвигается женщина на советской линии—нам неизвестно.

Когда-то крайсполком поставил на него задачу организовать в Кузнецком округе детских яслей, но денег не дал.

Постановление осталось на бумаге.

Все наши разговоры о раскрепощении женщины останутся только разговорами до тех пор, пока мы не научимся действительно строить новый быт. Возьмем строительство рабочих квартир. Сердце сжимается при виде наших построек. Строим не дома, а халупы каки-то. Попробуйте, организуйте в них детские ясли, общественное питание и т. п., наверняка ничего не выйдет. На советскую работу женщины выдвигаются очень плохо: «куда вас: только пугаться будите»,—вот что говорят нам, женщинам, на двадцатом году пролетарской революции! В деревне сильно возросла женская смертность. В могилу гонят деревенских женщин, главным образом, бабки.

В заключение т. Коныгин зачитывает наказ рабочих с'езду советов.

От рабочих-печатников щегловской типографии приветствует с'езд т. Коломников, который вручил с'езду от рабочих грамоту.

На все приветствия отвечал от имени с'езда т. Озеров:

— Все заявления, которые делались здесь делегациями, дают уверенность в том, что трудности в наших работах мы преодолеем.

Уральскую делегацию т. Озеров просит передать рабочим Урала, что работы с'езда проходят в соответствии с решениями XV с'езда партии и что с'езд уверен в выполнении всех задач, стоящих перед рабочими Урала и Кузбасса.

С'езд решил послать приветственные телеграммы Сибирскому ВКП(б), краисполку, ВЦИКу и Юбиляру—т. Калинину, а также Центральному Комитету партии об отношении с'езда к Троцкому.

Кроме того, с'езд поручил президиуму

Механической комиссии проработать

вопрос о необходимости выполнить

план хлебозаготовок на его процентов.

Сейчас в Свердловске строится гигант, который будет вырабатывать все

рудничное оборудование. Клич рабочих

Кузбасса: «Ни крошки золота за границу за инструменты»—будет выполнен.

— Прокопьевский рудник, сердце Куз-

Горная Шория забыта

Напазаков (Горная Шория).—Сибирь

крайсполком, несомненно, хозяйством края руководит правильно. О достижениях этого руководства мы уже все знаем из отчетного доклада т. Эйхе. Но тем не менее, нужно отметить, как недостаток, чрезмерное отставание сельского хозяйства от роста промышленности. Нам необходимо обеспечить крепкую базу для дальнейшего роста промышленности в крае через сельское хозяйство. Приток рабочих в промышленные предприятия потребует огромного количества сельскохозяйственных продуктов. Ввозить эти продукты откуда-то извне будет невыгодно.

Некоторые районы в Кузнецком округе почему-то совершенно не включены в пятилетний план развития промышленности; например, Горная Шория. При наличии огромных ископаемых богатств Горную Шорию необходимо как можно скорее подготовить к хозяйственным перестройкам. А чтобы перестроить патриархальное хозяйство Горной Шории, необходимо там хорошее политическое руководство. Пока это руководство слишком далеко от масштабов. Для того, чтобы его приблизить к масштабам, необходимо организовать в Горной Шории амайки (подразделения советов).

Необходимо также обратить особое внимание на перестройку быта Горной Шории. До сего времени в отношении воинской повинности горношорцы были совершенно обойдены. Молодежь Горной Шории требует дать ей возможность на равные с другими народностями ССРС служить делу обороны страны. Разве мы, горношорцы, не способны защищать завоевания Октября? Разве мы не сумеем в нужный момент владеть винтовкой?

Для нас будет величайшим позором, если нам скажут:—да, вы не способны.

Козлов.—Когда мы говорим о развертывании промышленности в Сибирском крае, в частности в Кузнецком округе, нам не следует забывать о железодорожном транспорте. Без него далеко не уедешь. Транспорт не наложен, недостает подвижного состава, а также и квалифицированных работников. Наша Кольчугинская линия, помимо этих недостатков, еще страдает от плохого водоснабжения. В работе Томской и Омской железных дорог увязка черезсур плохая. Томская дорога не дает достаточного количества порожняка для погрузки угля. Надо жаловать на правление дороги, чтобы не было этих безобразий. Много у нас и головотягистов. Вот пример: на ст. Белово строилось дело. Мы оказались плохими строителями. На постройку напрасно бросили пять тысяч.

Халубина.—Совершенно верно отметил в своем докладе т. Эйхе, что нам необходимо поднимать оборонспособность страны. Я предлагаю во всех районах открыть учебные воинские пункты с тем, чтобы рабочие и крестьяне, не отрываясь от непосредственного труда, смогли получить боевую закалку.

Прищепов.—Крайсполком недопонимает значения сельского хозяйства в Кузнецком округе. Несмотря на то, что урожай в округе получается выше среднего и естественно-исторические условия для развития сельского хозяйства вполне способствуют, тем не менее сельское хозяйство отстает от темпа развития промышленности. Взять, например, Топкинский район. В некоторых деревнях этого района определенно чувствуется сокращение посевной площади. Ни райисполком, ни сельсоветы, ни партийные патриархи патриархи не ударили, чтобы предотвратить эту ненормальность.

Крюкова.—Совершенно ничего не сказал в своем докладе т. Эйхе о работе среди женщин. Как продвигается женщина на советской линии—нам неизвестно.

Когда-то крайсполком поставил на него задачу организовать в Кузнецком округе детских яслей, но денег не дал.

Постановление осталось на бумаге.

Все наши разговоры о раскрепощении женщины останутся только разговорами до тех пор, пока мы не научимся действительно строить новый быт. Возьмем строительство рабочих квартир. Сердце сжимается при виде наших построек.

Строим не дома, а халупы каки-то. Попробуйте, организуйте в них детские ясли, общественное питание и т. п., наверняка ничего не выйдет. На советскую работу женщины выдвигаются очень плохо: «куда вас: только пугаться будите»,—вот что говорят нам, женщинам, на двадцатом году пролетарской революции!

В деревне сильно возросла женская смертность. В могилу гонят деревенских женщин, главным образом, бабки.

В заключение т. Коныгин зачитывает наказ рабочих с'езду советов.

От рабочих-печатников щегловской типографии приветствует с'езд т. Коломников, который вручил с'езду от рабочих грамоту.

На все приветствия отвечал от имени с'езда т. Озеров:

— Все заявления, которые делались здесь делегациями, дают уверенность в том, что трудности в наших работах мы преодолеем.

Уральскую делегацию т. Озеров просит передать рабочим Урала, что работы с'езда проходят в соответствии с решениями XV с'езда партии и что с'езд уверен в выполнении всех задач, стоящих перед рабочими Урала и Кузбасса.

С'езд решил послать приветственные телеграммы Сибирскому ВКП(б), краисполку, ВЦИКу и Юбиляру—т. Калинину, а также Центральному Комитету партии об отношении с'езда к Троцкому.

Кроме того, с'езд поручил президиуму

Механической комиссии проработать

вопрос о необходимости выполнить

план хлебозаготовок на его процентов.

Сейчас в Свердловске строится гигант, который будет вырабатывать все

рудничное оборудование. Клич рабочих

Кузбасса: «Ни крошки золота за границу за инструменты»—будет выполнен.

— Прокопьевский рудник, сердце Куз-

басса

свои хозяйства и уходят на шахты. Там

они получают работу и лезут в профсоюз.

Дорогу Гурьевскому заводу

Рожков.—Для строительства Тельбесса необходим вспомогательный завод. Если мы не обратим особое внимание на механизацию Гурьевского завода, на что потребуется до 900 тысяч рублей, то нам придется весь черный металл и огнеупорный кирпич для Тельбесского строительства, возить из Урала. Нужно улучшить качество угля. До сего времени в Гурьевске посыпается самый плохой уголь, отсюда—плохое качество гурьевской продукции.

Я считаю совершенно недопустимым безобразное отношение к выдвиженцам, какое нам приходится теперь налагать на выдвиженцев на земле.

Недавно я беседовал с выдвиженцами редакции «

ГДЕ ЗОЛОТО РОЮТ В ГОРАХ

Бесхозяйственность.—Головотяпство.—Бескультурье.
ПИСЬМО С ПРИСКОВ

Агафтов пьянеет
с Виноградовым

Главный бухгалтер кузнецкого приискового управления так заразился алкоголем, что даже на работу приходит в пьяном виде. Он (Агафтов), как правило, попойки устраивает совместно со своими подчиненными. Постоянный сподвижник в пьяных делах Агафта является счетовод Виноградов. Эти два работника нередко в контору являются с большим опозданием, с тупыми запущенными от пьянства лицами и с каким-то отчаянным бредом в голове.

От такого счетного аппарата хорошо ждать не приходится.

Служащий.

Бесхозяйственность
и головотяпство

На Кельбесской группе приисков в связи с установкой нового гидравлика требуется очень много угля. Уголь необходим в особенности при клепке гидравлических труб, а также для паровых котлов.

С осени месторождение угля поблизости приисков управление не разработало. Теперь, когда прииски остаются без угля, управление группой приисков наняло крестьян проминать дорогу на ключ Золонечка, где имеются угольные залежи.

Дорогу промяли направо на расстоянии 7 верст: прежде разработанная шахта—вся обвалилась. Для того, чтобы достичь угля, необходимо прокопать не менее 30 метров мерзлой породы, что потребует огромной затраты сил и средств.

Т. Герасимов.

Администрация к рабочим глуха

Два месяца рабочие Егорьевско-Салаирской группы приисков, находящиеся на разведках, просят у администрации спецодежду. Управляющий прииском все заявления рабочих преспокойно складывает под сунку.

Име.

Культурная работа в глухой тайге

Недавно на Тягуне Таловском прииске состоялось обединенное производственное собрание рабочих и служащих. Всего присутствовало на собрании свыше ста человек. Со брание утвердило план работы прииска и план работ красного угла.

Присутствовавшие на собрании все, как один постановили: отчислить однодневный зарплаток на культурную работу. В скором времени на прииске будет установлен радио-приемник.

Суворов.

Спрашивают рабочих, а как же делают

Салаирское профбюро горняков с мнением рабочих не считается. Собрались недавно рабочие, чтобы выбрать членов производственной и смотровой комиссии. Не успели опомниться, председатель собрания Попов начал называть фамилии товарищей, которые по его мнению вполне подходили для работы.

— Ну, как—ладно? спросил он. Рабочие переглянулись:—Да уж что там. Все равно по нашему не будет. Согласны.

Затем Попов предложил обе комиссии—смотровую и производственную сплыть вместе.

— Пусть разбираются с делами, как знают.

Рабкор.

Кто руководил, а кого увольняют?

В Кельбесской группе приисков специалистами и рабочими бросаются, как ненужными петрушками. Не понравился администрации десятник Юдинцев—край его по шапке. Моментально нашли зацепку, чтобы к нему придраться.

— Ты, брат, плохо строил шахту № 1. Там нет выкатов, нет перил, нет мостика. За такую халатность мы тебя с работы увольняем.

В действительности же оборудование в шахте проводилось не под руководством Юдинцева, а под руководством десятника Попова.

Тайга.

В пути замерзли
2 золотоискателя

Двое рабочих (фамилии их неизвестны), разочаровавшись в работе, отправились с приисков Балыклинской системы домой с попутными извозчиками. В пути их застиг киль (снегопад). Ямщики испугались, выпрягли лошадей, сели верхом и уехали. Рабочим пришлось идти пешком 80 верст без куска хлеба. Не дойдя до жилого места "Тебе", верст 12—13, они замерзли. О том, что рабочие шли на "Тебу" с приисков пешком—знали два милиционера, жившие в это время на "Тебе", но они не оказали им никакой помощи, хотя эту помощь можно было оказать вполне (на лыжах). Найденные трупы замерзших рабочих недавно были привезены в улус Мыски для похорон.

Шурупчик.

Неумелый, грубый десятник

Десятник Веро-Надеждинского прииска Филонович свою работу знает плохо, поэтому нередко допускает грубые ошибки. Когда рабочие указывают ему на эти ошибки, он начинает кричать на них, а затем в 24 часа увольняется с производства. Недавно Филонович уволил рабочего Багачева лишь только за то, что он отказался напоить лошадь, принадлежащую Филоновичу.

Рабочий.

Заклепок нет

На Тельбесской группе строится новая гидравлика. Для клепки труб все время нехватка заклепок. Администрация неоднократно обращалась в Кузнецкое отделение треста Союззолота о том, чтобы оно присыпало нужное количество заклепок, но до сего времени заклепок нет.

— Будут высланы, — успокаивает Кузнецкое отделение.

А работа движется черепашьим шагом.

Д.

Спекулянт очень доволен

Во время работы на Благовещенском прииске была ранена лошадь. Она стоит 100 руб. Администрации не хотелось возвратиться с этой лошадью—решили продать ее спекулянту.

Артель рабочих запротестовала:—Мы сами возьмем эту лошадь и выплемем ее администрации прииска с рабочими и разговаривать не захотела. Лошадь досталась спекулянту всего за 20 рублей.

№ 0558507.

Спекулянт очень доволен

На кладке третьей батареи (химзавод) каменщики мочут огнеупорный кирпич. Старые рабочие, сблизившие производственным стажем, говорят, что этого делать не надо.

Не раз этот вопрос ячейка поднимала и на заседании партколлектива, и в бюро райкома. Постановили эту мочку прекратить, но это постановление ячейки администрации не выполняет. Рабочий.

Забыли о Кривозубовой

Еще в декабре месяце ячейка № 20 (химзавод) перевела из кандидатов в члены ВКП(б) работницу Кривозубову. Дело было направлено в партийный коллектив, но он до сего времени об этом переводе ничего не сообщает.

Так относится к переводу в партию рабочих нельзя.

Знающий.

Партийцы разваливают машинное товарищество

Членами машинного товарищества в Худяшеве (Ленинского района) состоялись муж и жена Мишанины. Оба кандидата партии.

На последнем собрании товарищества, когда решался беднотой вопрос о колективном засеве 50 гектаров земли семенами кредитного товарищества, Мишанины заявили выход из товарищества.

Кроме того, Мишанины говорят, что невыгодно состоять в товариществе, так как в нем одна беднота, а потому и предлагали товарищество распустить, а купленные машины поделить по паям.

Беднота не пошла на удачу Мишаниных и из коллектива их выбросила.

Теперь надо подумать Ленинскому району нужны ли Мишанины для партии.

По их поведению, надо полагать, что им в партии не место. Наблюдатель.

Районом, загляни!

(с. Кара-Чумыш, Бочатского района)

Кара-Чумышский избач, член партийной Окружной комиссии Окружной политко-просветительной работы. Вся его работа заключается в якшении с кулаками и пьянстве с председателем сельсовета Санаковым.

В эту же компанию входят еще два коммуниста Дубовиков и Зуев. Так из-за их пьянства было сорвано собрание, устраиваемое ячейкой в день Парикской Коммуны.

Такое поведение членов нашей ячейки рожает ее авторитет в глазах бедноты.

Проездной.

Круче поступайте с кулаками, которые задерживают излишки хлеба!

Последняя пятидневка марта почти не дала улучшений в хлебозаготовках. Слабость хлебозаготовок обясняется исключительно тем, что с кулаком до сих пор нянчится, да не бойкот не доводят до конца.

СЕЛЬКОРЫ ТРЕБУЮТ ПРИМЕНТЬ К КУЛАКАМ ЖЕСТОКИЕ МЕРЫ ВОЗДЕЙСТВИЯ

Два раза мы уже писали о способе, который применяли бедняки и середняки села Завьялово, Новосибирского округа, для усиления хлебозаготовок.

Повторяем еще раз, что этот способ состоит в том, что беднота и середняки добровольно распределяют между собой кто и сколько должен продать хлеба государству, и продают его, а кулаков, в порядке самообложения, обложили в пятикратном размере и тем показали им, что беднота и середняки умеют заставить их действовать в интересах большинства крестьян.

Мы также писали о том, что беднота и середняки, селькоры и рабкоры требуют и у нас в округе применить к кулакам такие меры.

Никаких пакостей мы не делаем, а хотим, чтобы селькоры и рабкоры писали о том, что кулаки обзывают не формальный бойкот, а с исключением из числа пайщиков и обязательно на общем собрании обложить их в пятикратном размере, чтобы они почувствовали, что с ними не шутят.

Другой селькор, Пешков из села Верх-Чумышского пишет, что в деревнях Верх-Чумыш у кулаков пять тысяч пудов излишков хлеба, в Иганино 1500 пудов.

Он заявляет, что кулакам обзывают формальный бойкот, но этот бойкот никакого действия не оказывает. Селькор предполагает полностью использовать опыт завьяловцев и обложить кулаков в порядке самообложения в пятикратном размере.

Эти требования показывают, что заготовители до сих пор не превратили бойкот в массовое движение бедноты и середняков против кулаков, что к бойкоту до сих пор относятся формально, а слабый темп заготовок подтверждает или же недопустимое небрежное отношения работников к хлебозаготовкам.

Мы требуем применить к кулакам жестокие меры, полностью использовать опыт завьяловцев



БЕДНЯК И СЕРЕДНЯК:

— Как он ни брыкается, а мы его втиснем.

ВЫПОЛНИТЕ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОВ!

Вызов рабочих бедноте и середнякам

На днях по раскомандировкам Кемеровского рудника и химзавода были проведены митинги по вопросу об усилении хлебозаготовок.

Рабочие, заслушав сообщение о снижении хода хлебозаготовок в нашем округе и недовыполнении плана на 20 процентов, своих резолюциях отмечали, что это создает возможность перебоев в снабжении хлебом рабочих районов.

Рабочие обратились с письмами в подштабные деревни, в которых призывают своих союзников бедноту и середняков проявить максимум самостоятельности и национальной гордости, злостно утилизировать излишки хлеба, заставить их сдать эти излишки государственным и кооперативным хлебозаготовительным пунктам.

Мы вызываем наших союзников—крестьян бедноты и середняков усилить самостоятельность и давление на кулаков, злостно сдающие излишки хлеба государству.

Также вызываем бедноту и середняков, чтобы они сами показали пример сдачи своих излишков государственным и кооперативным заготовительным пунктам.

Мы со своей стороны обещаем снизить себестоимость продукции, улучшить качество, обещаем всемерную поддержку нашим союзникам—бедноте и середнякам путем посылки писем, бригад.

Только при укреплении смычки и развития самостоятельности может быть выполнен хлебозаготовительный план.



Делегаты 3 окружного съезда советов на ветеринарной выставке во дворце труда

мощных пластов много, выясняются запасы угля

У Кемеровского рудника большие перспективы.—Алыкаевские месторождения дают хороший кокс.—Понадобится прокладка ветки Кемерово—Судженка.

Подготовка к закладке новых шахт

Приезжавший в Кузбасс геолог С. В. Кумпан ознакомился с ходом горно-разведательных работ в Анжерке, Ленинске, Прокопьевске и Кемерово и вчера уехал в Ленинград. В беседе с нашим соудником т. Кумпан сказал:

Не совсем верно предполагают некоторые товарищи, что в связи с разением Прокопьевского рудника Кемеровский рудник потеряет свое значение. Разведки Алыкаевских пластов, залегающих в районе владения речки Алыкаевки в Томь (о них уже писалось в "Кузбассе"), показали, что эти угли имеют всего 12 процентов летучих веществ и при смешивании их с углами Кемеровского и Владимировского пластов дают хороший плотный кокс.

Наличие Алыкаевских пластов и полная возможность их разработки избавят как со-химический завод от необходимости завозить прокопьевские угли.

Нельзя также не считаться с тем фактом, что мощные пластины тянутся от Кемерово до самого Анжеро-Судженского района. В районе Судженки южнее линии железной дороги, около Андреевского отвода ведутся сейчас разведки мощных пластов. В случае благоприятных результатов разведок там будут заложены новые шахты. Тогда, несомненно, будет поднят вопрос о прокладке железнодорожной линии, которая соединила бы Кемерово с Судженкой.

В Прокопьевске ведутся сейчас разведывательные работы и подготовка к закладке новой шахты. Кроме того, в районе Красной горки, на правом берегу речки Ябы, обнаружены пластины угля (мощность от 13 до 20 метров), где и предполагается заложить эксплуатационно-разведочную шахту.

В Ленинске развертываются Максимовский и Поленовский пластины, залегающие ниже Болдыревского пласта, разрабатываемого шахтой "Карла Маркса". После окончательной разведки пластов будет выяснена возможность углубления этой шахты.

Кроме того, к востоку от речки Камышной предполагается закладка двух новых небольших шахт.

Наплыв безработных в Щегловск и на рудники

Едут напрасно—работы нет. Не верьте необоснованным слухам

По пятнадцать—двадцать безработных профсоюзников ежедневно прибывает за последние времена в Щегловск из разных городов Союза. Приток безработных идет по преимуществу, за счет горняков и металлистов, которых привлекли слухи об открытии Кузбасса новых шахт и возможности получить работу на Тельбессе.

Точно такое же положение наблюдалось и в других пунктах округа. Количество безработных членов профсоюзов за четырех последних месяца увеличилось втрое и сейчас достигает трех с лишним тысяч человек.

За март окстражка израсходовала на выплату пособий по безработице 30 с лишним тысяч рублей, хотя по смете (ее пересматривают в крае) на выплату этих пособий полагается всего около 20 тысяч рублей на весь год!

Спрос на рабочую силу есть сейчас только за счет строителей, которые требуются на постройку Туркиска. Слухи об усиленном спросе на рабочую силу в Кузнецком округе ни на чем не основаны и все, приезжающие в Щегловск и на рудники без вызова коррупента, рискуют очнуться в крайне тяжелом положении.

Просим все газеты перепечатать это сообщение.

Ибторг расширяет заготовки электротравы, пушнины, льна

→ Новые заготовительные пункты. Ввиду увеличения плана заготовок экспортированного сырья, Ибторг открыл новые заготовительные пункты в селах Крапивино и Красном, а также в улусах Кочкур и Чилик-Анзас (Горная Шория).

→ Партия семян льна-долгунца получит вскоре местную контору Ибторга и снабдит ими крестьян, контактирующих со своими посевами льна.

Семена отправляются со ст. Кезь Пермской железнодорожной (Боткинский льноводческий район) отсортированными и испытаными на всхожесть.

→ Право заключать договоры с охотниками на сдачу ими пушнины получил Ибторг. Это даст ему возможность усилить заготовку мехов.

→ Игрикус неочищенный, валерия новый корень, липоподий, малину лесную, чернику, а также и другие лекарственные растения и травы будут заготовляться летом конторой Ибторга. Заготовки лектрака намечено вести в довольно значительных размерах.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Нотариус растратчик

Бывший нотариус щегловской нотариальной конторы Николай Оконешников недобросовестно относился к своим обязанностям. Документы оформлялись несвоевременно, сборы взимались неправильно, средства сдавались в банк с задержанием. Был целый ряд и других неисправностей.

В довершение всего, пьяниствуя в бывшей столовой "Русь", нотариус растратил казенные деньги. У него нехватило 813 р. 90 коп.

Щегловский народный суд приговорил Оконешникова к лишению свободы на два года. Со скдиками и заменой ему придется отбывать один год принудительных работ.

По отбытии мер социальной защиты Оконешникову запрещено занимать ответственные должности в течение двух лет. Кроме того, ему придется уплатить нотариальной конторе растратченные 813 р. 90 коп.

СПИСОК

уполномоченных по распространению газеты "Кузбасс" в гор. Ленинске, через которых можно подписаться на газету

Емельяновская шахта

Еремеев Осип Конст. (старшина), Еремеев Андрей Констан. Ураскин Григорий Васильев., Сысоев Ник. Трофим, Кузин Яков Дороф., Лосев Петр. Егорович., Минохин Васил. Индр.

Шахта Карла Маркса.

Пятаков Петр Иванов. (старшина). Ватров Агей Филип.. Ермилов Федот Фил., Хмелевский Иван Яков.

Шахта Ленинская

Чертвия Иосиф Карлов. (старшина), Степан Васил. Петр. Дочкин Андрей Федор. Казаков Феод. Афан. Жуков Петр Иванович -хозотдел бурразведка. Попов Тестов Иван Павлов., -повар. цеха. Сачко Василий Дим.-хозчасть. Молодцов Георгий Константинович-маг. "Актор" Мамтур Харитон Ефим.-экспедиция. Сушкин Павел Демьянин-больница. Буславин Василий Иванович-коллег. строителей. Тюнина Вервара Николаевна-нарпин. Петрова Таисия Ивановна-групом № 2 рабпроса Зигтер-Хорн Влад. Степ.-Ленцо. Карпункин Георг. Ст.-ЛенЦРК. Погребной Степан Иванович-кохсиндикат. Бахалов К. Ф.-школа горпромуча.

Щегловский коррпункт вызывает для посылки и работы на 4 апреля 1929 г.

Учеников 9-летки

Тебеньков, Союз В.

Есратову, А. Г.

Попову, Т. В.

Секретарей с-сов. в отезд

Иванов, А. Ив.

Терехина, Л. Дм.

Делегат, инженер Волков.

Делегат Н. Тагильского завода Стремоусов

Прибыла вторая делегация уральских металлистов

Слово имеют уральцы

Чтобы дать Сибири плуги—работали попраздниками.

→ На заводах наложен производственный контроль... Будем внимательны к нундам Кузбасса.

Без дней отдыха

Челябинский плугостроительный завод имени Колющенко вырабатывает для крестьян Сибири от 120 до 150 тысяч плугов в год.

Сибирь жалуется на недостаток сельскохозяйственных машин и в частности делегаты—крестьяне съезда советов Прокопьевского района в беседе с нами говорили:

→ Мы доволны вашими плугами, но их мало. Увеличьте их выпуск, также как мы увеличиваем посевную площадь, тогда смыка сибирского крестьянства с рабочими Урала будет доказана на деле.

Пусть знает хлебород Сибири, что рабочие нашего завода принесли ряд мер по усилению производственной дисциплины и снижению себестоимости продукции.

Наши рабочие работали без дней отдыха, чтобы удовлетворить весенний спрос на плуги. Это даст Сибири до 15.000 плугов.

За дни отдыха мы получили как за обычные рабочие дни. Свое мартовское повышенное задание завод уже выполнил.

Делегат С. Осокин.

Созданы образцовые смены

После представления "счета" Сибири за недоброкачественный металл, рабочие Чусовского завода начали организовывать ударные смены. В основу их работы было положено: строгая дисциплина на производстве, борьба с пьянством, с прогулками и разгульдяйством, поднятие производительности труда, снижение себестоимости и полная ответственность каждого рабочего, мастера, инженера за порученное им дело.

Опять организации ударных смен прокатчиков имени "уральского рабочего" в мелкосортном цехе являются лучшим практическим отвагом на сибирский "счет".

Делегат Чусовского завода И. Кобяков.

Двести предложений для тогильца

Сибиряки предъявили "счет" за сложность, горючесть и неравномерность кривого железа, выпускаемого Нижнетагильским заводом. "Счет" мы обсудили и создали производственный контроль для борьбы с пьянством, прогулками и халатным отношением к работе. Выявлено много дефектов. Вот основные из них: неправильная резка в листоотделке железа, неправильная резка красных листов и непроплавленное железо.

Рабочие внесли более 200 предложений. Все они применены, и это дало хорошие результаты.

Делегат Н. Тагильского завода Стремоусов

Делай контакт!

Урал и Кузбасс взаимно дополняют друг друга.

Наша металлопромышленность нуждается в углах Кузбасса. Взамен него Кузбасс берет уральский металл, инструменты и машины. До сих пор заводы Урала ни какого внимания не уделяли своему крупному заказчику—Кузбассу, но отныне это го быть не должно. Нужно создать тесный контакт между производителем и заказчиком.

Цель нашего приезда — обмен опытом и создание контакта в работе.

Делегат, инженер Волков.

УРАЛЬСКО СИВИРСКАЯ ПЕРЕКЛИЧКА

Прения по докладу тов. Эйхе

страница 1

УРАЛЬСКО СИВИРСКАЯ ПЕРЕКЛИЧКА

Сталевар и пронатчани привезли ответ "на счет" Сибири

за плохое качество инструментов. Делегаты уверяют, что Сибульголь зануляет наилы и лопаты большей частью у кустарей, а не на металлургических заводах Урала.

СЕГОДНЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ СОВЕЩАНИЯ ОБЕИХ СТОРОН

"Коших инструментов на рудниках нет"



Сидят слева направо: Осокин—слесарь Челябинского завода, Троицкий—заводелом массовой работы редакции "Уральского Рабочего", Ващенин—сталевар Златоустовского завода и Босых—спецкор "Сов. Сибири".

Стоят: Стремоусов—прокатчик Нижне-Тагильского завода, Козлов—прокатчик Верхне-Салдинского завода, Кобяков—прокатчик Чусовского завода, Волков—инженер Златоустовского завода

На скверный прием в Гурьевске жалуются уральцы

Во вторник приехала в Щегловск вторая делегация уральских металлистов, в составе семи человек (вместе с сотрудником газеты "Уральский Рабочий"). Делегаты побывали уже в Прокопьевске и Ленинске.

Двое из них посетили Гурьевский завод.

Дать ответ горнякам Кузбасса на предъявленный ими "счет" за плохое качество инструментов—такова задача второй делегации. Её участники утверждают, однако, что ни в Прокопьевске, ни в Ленинске они почти не видели лопат и кайл изделия уральских заводов. Чем это обяснять?—спрашивают делегаты.

Оказывается, значительную часть этих инструментов представляет трест "Сибульголь" закупает у кустарей Нижне-Тагильского района.

На Кемруднике и Химзаводе изделий уральских заводов тоже очень мало. Все же на сегодняшних производственных совещаниях (по берегам) уральцы выслушают претензии за плохое качество металлов и дадут свои обяснения. Ставятся на совещаниях и доклады представителей делегации о том, как проходила у них Урало-Сибирская перекличка и что за результаты она дала.

Вчера уральцы осмотрели цеха Химзавода и склады инструментов. Вечером они присутствовали на суде над прогульщиком, который проводился в клубе химзавода.

Завтра делегация уезжает домой. Часть ее (три человека) находится сейчас в Анжерке.

* * *

Ездившие на Гурзавод делегаты Ващенин и Кобяков сообщили редакции, что им был оказан там крайне неласковый прием. Директор завода т. Безобразов не пожелал даже разговаривать с делегатами и отмахнулся от них рукой: "получите пропуск и уходите".

Представителя завода уральцам так и не удалось повидеть, как не удалось созвать и собрания рабочих. Если бы они не нашли товарищей по совместной работе на Урале, то вынуждены были бы голодать: в магазине ЦРК им категорически отказались отпустить хлеб, на том "веском" основании, что... делегаты не состоят пайщиками гурьевского рабкоопа.

Зам. редактора М. Мерлис.

6

Картошев М. чл. кн Прокопьевского ЕПО № 204. 4083

Писарев Я. воинская книжка. 4068